



風火輪決戰鐵砧山

# 2008捷安特盃 全國自行車大賽



▲劉書銘代表中華台北公路車國家隊出賽，奪下林道越野賽男子菁英組冠軍。



▲林道越野賽女子20歲組由台中浩捍隊程詩軒封后。



▲台中浩捍隊教練徐瑞德在捷安特盃自行車賽重新披掛上陣。

圖、文◎林孟佳、吳敏正

**第**14屆捷安特盃全國自行車大賽於5/31-6/1舉行，活動四大賽事：林道越野賽、山道下坡賽、公路繞圈賽、登山賽，高達4,000人次參與盛會，由縣長黃仲生、捷安特公司總經理何友仁及大甲鎮長蔡信豐等人共同鳴槍後正式開賽。

這次活動結合觀光行程，舉辦了160公里兩天一夜的「大甲—谷關自我挑戰鐵馬隊」，日本環沖繩自由車協會理事長森兵次也首度報名挑戰隊，



▲慈濟到現場為四川震災募款，隨後捷安特總經理何友仁也率先捐款。



▲由去年冠軍6歲的黃士恩、5歲田巧熙代表選手宣誓。



▲公路車繞圈賽由M 50組開賽，多位國家級教練齊聚一堂。

活動後他談道，谷關的爬坡路線相當過癮，同行的小隊員亦勇氣可嘉。幼幼組的娃娃兵仍是各界焦點，由去年冠軍6歲的黃士恩、5歲田巧熙代表選手宣誓。

第1天的賽程陣雨不斷、林道濕滑，不少選手摔傷，完賽的車手也都沾了一身泥！林道越野賽精英組原本有多位頂尖好手與賽，但捷安特亞洲隊賴冠華、彭貴祥和巫帛宏這次都未上場，中華台北公路車國家隊劉書銘第一圈就取得領先，第二圈則拉開距離，最後以36分06秒74輕鬆奪冠，劉書銘表示，「最近我的狀況不錯，很想跟他們尬一下車！可惜！」隊友劉尉傑37分35秒07位居第二，CMS香港競單車隊姜子興拿下第三。台中浩捍隊總教頭徐瑞德也報名菁英EM組，結果第一圈就摔車，第二圈被同梯出發的菁英組選手追及，徐瑞德笑說：「除了1995年區運會時，我在團隊賽有下場湊人數外，這是我這麼多年來第一次參加正式比賽，現在騎車已不在乎名次，但求健康和快樂。」最後徐瑞德在菁英EM組得到亞軍，冠軍是台灣KINAN隊蕭家全，季軍捷安特南屯店賴明德。



▲林道越野賽男子15歲組冠軍為林國高中SARS車隊的馬維仁。

▲下坡賽男子菁英組由Dirt Project車隊江政昱奪冠。

▲X-Fusion車隊的周佩霓已連續蟬聯三屆女子下坡賽冠軍。



▲女子20歲組集團式前進，難分軒輊。



▲甫加入日本職業車隊的王胤之在此役表現平平。

▲第二圈過後，台灣一哥賴冠華發動攻擊。

▲菁英組由中華台北公路車國家隊巫帛宏拿下冠軍。



▲拿下公路菁英國隊積分冠軍的捷安特亞洲隊，由賴冠華開香檳慶祝。



►活動現場展示了台灣自行車業的最新產品。



▲女子組登山賽由曾筱寧奪得后冠。

▲W20組由台中浩捍車隊蕭美玉單飛衝線。



山道下坡賽原以種子賽排出出場順序，由於天雨則改為一次決賽定勝負，最後Dirt Project越野車青苗計劃隊拔得頭籌，在六組冠軍中囊括三組，分別是精英組江政昱、M15組江勝山及M40呂明賢，女子組冠軍為X-Fusion車隊周佩霓。

壓軸好戲是第2天的公路車繞圈賽，比賽路線由大甲鎮體育場旁經國路南下車道、大安港路、東西七路、經國路到體育場旁經國路終點，路線大多筆直，氣候狀況不錯，大甲當地風大，兩個髮夾彎亦讓少數車手摔車，菁英組的賽況絲毫不輸給環台賽。善於攻略的捷安特亞洲隊大小攻擊不斷，中華台北公路車國家隊也不是省油的燈，甫加入日本職業隊的王胤之也不甘示弱，奮力單飛，最後巫帛宏在隊友的掩護之下，於終點前50公尺全力衝刺，以1小時3分1秒51封王，捷安特亞洲隊艾力克區居第二、SPDI隊陳耿賢位居第三。女子組W20由台中浩捍車隊蕭美玉在第一圈後單飛，並超越前一梯的選手，以38分30秒36封后，隊友黃合旬第二，第三名為李雅惠。

4月才剛動過盲腸手術的台灣一哥賴冠華，三周前才重新準備賽事，狀況約恢復八成，公路繞圈賽表現平平，但在下午的2.5公里登山賽表現傑出，以5分43秒33蟬聯冠軍，隊友艾力克、麥大衛各居二、三名。



◀捷安特亞洲隊在登山賽囊括前三名。